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3-х летний план "Ядерная и радиационная безопасность на северо-западе России"
1. Статус
"Беллона" работала с проблемами ядерной и радиационной безопасности в России с 1990 г. Работа была сконцентрирована на атомных объектах северо-запада России, включая Кольскую АЭС, Ленинградскую АЭС, Северный флот, гражданский атомный флот. В зону наших интересов также входят предприятия ядерного топливного цикла Южного Урала и западной Сибири, поскольку они представляют потенциальную опасность радиоактивного загрязнения северных морей, за счет сброса радиоактивных отходов в речную систему. Эти предприятия также связаны с выполнением программ по обращению с РАО и ОЯТ на северо-западе РФ. 
Основные направления работы:
(1) Проблемы, относящиеся к выводу из эксплуатации атомных подводных лодок из боевого состава Северного флота. Существуют российские и международные проекты по утилизации АПЛ и приведению в безопасное состояние пунктов временного хранения РАО и ОЯТ. Необходимо сохранить участие других стран для поддержания внимания к этой проблематике со стороны российских властей. Деньги есть, но нет проектов. Необходимо также обеспечить независимый контроль за ходом выполнения проектов.
(2) Проблемы, относящиеся к использованию атомной энергии, касаются эксплуатации Кольской и Ленинградской АЭС. Срок эксплуатации старейших энергоблоков этих АЭС был продлен. Позиция "Беллоны" заключается в том, что энергоблоки, которые отработали свой срок эксплуатации должны быть закрыты.
(3) Анализ политики в области развития атомной промышленности. Необходимо отслеживать общенациональные тенденции для того, чтобы лучше понимать процессы, происходящие на региональной уровне. В основном это касается концепции обращения с РАО и ОЯТ, а также реорганизации управления российской атомной промышленностью и т.п.
2. Важность и обоснование
"Беллона" рассматривает атомную энергетику в ее настоящем виде как непригодную для использования по причине нерешенности проблем с радиоактивными отходами, проблемами нераспространения и проблемами безопасности использования. Поэтому важно работать в направлении ее замещения другими более безопасными и чистыми источниками. "Беллона" также выступает категорически против замкнутого топливного цикла, считая эту технологию неприемлемой с т.з. нераспространения ЯМ и экологической ущербной.
Аргументы против:

--Политика перемешивается с технологией, большинство процессов имеет двойное назначение (оружие/энергетика)

--Широкое развитие потребует резкое увеличение производств топливного цикла (экологически ущербного производства, нарушаещего режим нераспространения)

--Нет решения проблем обращения с РАО и ОЯТ

--Не может сдержать всемирного потепления: для строительства такого количества АЭС, которые помогут сократить CO2 потребуются многие десятилетия. Будет уже поздно.
--Экологический риск: малая вероятность, помноженная на катастрофические последствия—делает риски неприемлемыми. Избежать этих рисков можно только перестав использовать атомную энергетику. 
--Экономически ущербна. 
В настоящее время время в России выполняются программы по строительству новых энергоблоков и продлению ресурса старых. 
Проблема обращения с РАО и ОЯТ, образовавшихся в результате вывода из эксплуатации АПЛ и объектов их инфраструктуры, представляет прямую экологическую угрозу. Для решения проблемы необходимы большие объемы финансирования и международные знания и экспертиза. Требуется также независимый контроль со стороны НПО.
Развитие на общенациональном уровне должно происходить с участием НПО. Это касается стратегий и концепций Росатома и т.п.
3. Цели и вехи
Видение: Отказ от использования атомной энергетики в ее настоящем виде и ее побочных производств (переработку ОЯТ и т.п.). Решение проблем, возникших в результате ее использования.
Эколого-политическая цель: Содействовать отказу от атомной энергетики на политическом уровне в России, участвовать в принятии политических решений по вопросам РАО и ОЯТ.
Организационная цель: Содействовать отказу от атомной энергетики на Кольском полуострове. Содействовать решению проблем обращения с РАО и ОЯТ как на региональном, так и национальном уровнях. 

Вехи:

· Информирование населения и НПО, их участие в принятии решений.
· Работа с концепциями и планами, которые готовятся на региональном и федеральном уровне, предоставление своих рекоммендаций и т.п.

· Работа с законодательством и законодательными органами власти на региональном и федеральном и международном уровнях.
· Работа с исполнительными органами власти с целью продвижения и лоббирования своих идей на региональном, федеральном и международном уровнях.
· Разоблачение и придание огласке скрываемых фактов безотвестственного обращения с РАО и ОЯТ.

4. Стратегия
В течение ближайших 3-х лет "Беллона" должна создать предпосылки для вывода из эксплуатации двух первых энергоблоков Кольской АЭС, способствовать осознанию российскими властями и международным сообществом важности продолжения работ по ликвидации последствий холодной войны на Кольском п-ве и в Архангельской области, оказывать влияние на принятие решений в области обращения с РАО и ОЯТ в Российской Федерации, а также оказывать влияние на политику в области развития атомной энергетики в Российской Федерации. "Беллона" также будет работать против импорта в Россию из других государств ОЯТ и РАО.
Политическая тактика: Донести свою точку зрения до структур и людей, принимающих решения на региональном и федеральном уровнях. Использовать свои и другие каналы информации для разъяснения своей позиции до населения. Влиять на политические решения путем привлечения внимания к проблемам через организацию информационных кампаний и ненасильственных протестов.
Альянсы: Создать альянсы с организациями и группами, разделяющими нашу точку зрения. Альянсы могут быть как между неправительственными организациями, так и с государственными структурами, тактические и стратегические.
Партнеры: Стратегическими партнерами в этой работе могут быть разделяющие нашу позицию НПО. Тактическими партнерами могут быть и государственные организации.
Медиа-стратегия: Активно использовать выход на медиа-пространство как по единичным новостным поводам, так и в рамках заранее разработанных кампаний.
Стратегия по финансированию: Постараться провести диверсификацию финансирования, чтобы не зависеть полностью от одного источника финансирования.
Профессиональная работа: Помимо собственных ресурсов, который на данным момент сконцентрированы в Мурманске и Осло, активно привлекать экспертов из других НПО, правительственных и пр. организаций.
Сотрудничество между офисами: Знания и экспертиза по этим вопросам сконцентрированы в Мурманске и Осло. Наладить регулярные консультации, рассмотреть развития этого направления в офисе в Санкт-Петербурге.
5. План деятельности
5.1 План деятельности на 2008 год
· Брошюра: почему надо закрыть КАЭС?

· Брошюра: почему надо закрыть ЛАЭС?

· Семинар по концепции обращения с ОЯТ.

· Веб-публикации, федеральные события и региональные
· Российская атомная промышленность: сабсайт

· "Лепсе"

· Андреева

· Гремиха

· Где хранить ОЯТ северо-запада?

· "Маяк", переработка капут?

· Продление АЭС, где средства на вывод?

· Северо-запад: грязная бомба

· Раб. группа по Андреевой? На рег. уровне? При губернаторе?

· Семинары по публикациям 2007 года: Росатом, Концепция, КАЭС?

5.2. План деятельности на 2009-2010
· Раб. группа при губернаторе

· Андреева

· Инфо на вебе, сабсайты etc
6. Вне приоритета
Тихоокеанский флот
7. Ресурсы
7.1. Персонал
На данный момент: 2,5 человека в Осло, 1,5 в Мурманске, 0,5 в Питере.
7.2. Финансирование
Практически 100% от МИДа Норвегии. Подумать о доп. источниках.

7.3. Расходы
Зарпалаты, командировки, семинары, публикации, гонорары.
Igor Kudrik
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